BTS - CONCEPTION et INDUSTRIALISATION

en MICROTECHNIQUES

SESSION 2006

Épreuve E5.1 : Conception détaillée – Pré-industrialisation

Durée totale : 4 heures

Coefficient : 2

Hermetic'Bag

Corrigés

Document réponse n°1 : « Bouchon » et « Corps » modifiés
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Vous devez tout d'abord donner le détail de vos calculs :
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Puis faire l'application numérique (toujours fonction du nombre d'ensembles produits «n ») :

Solution n°1 Solution n°2

Nombre d'ensembles produits : n n

Capot arriére | Trappe | Ensemble

Coilt unitaire matiére : gfzo'g = 0,04 4 o‘ 22003 |25 MI’ =902 0,05

Coiit unitaire « machine » : 30 0,0833 3 30 006130 30 0 042

A%oxz ' (’3’2) 2%x2 " C|soxe i
Coiit unitaire « outillage » : AS00 + (g x600)_ 3_700 f00 oo+ {2)(300 2400
n - h n n
Solution n°1 : Coiit total unitaire, fonction du nombre d'ensembles produits :
Qu
Cus = 0,04 +G0833 + 2700
sl | (t = 042330 + 2700

Cu, = 04233+ 2220

Solution n°2 : Coiit total unitaire, fonction du nombre d'ensembles produits :

Cag = 005+ 042 + 400 Ou
7 = 47
Cug= 0% + éﬁio Cty= 9470 + R4o0
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Calcul du seuil de rentabilité :

Vous pouvez utiliser une méthode graphique ou analytique.
Saiil : quand  Ch, = Cly
0,4233n + 2700 = 0,4%n+ 2400

300 = 0,04G6n

A n= 3%  _ 5438 ensembles

0,04G6
+ 73

+

A0 & 80000 eniembles

T — T T r-l———r—.‘—v—v—ﬁ—’

A00 060 200000 250000 0

Solution retenue pour une production de 250.000 ensembles :

Coicls /oom, 250000 ensembles -

Sold . Cty = (0,4133x2roooo) +2900 = 33533 €
Jef2 - lh - [0,17x.erooo9 + 2400 = 44900 €

"

La  Solvben A ( Amovle & 2 em,ore/th

ul fa /D/UJ émnom/7./4.






Ft2 - Création de la « trappe » et modification du « capot avant »

Ft2.1 - Étude de la Solution n°1 « capot et trappe » en une seule pièce
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Choix du matériau




Document réponse n°2 : Moule du « Capot arrière + Trappe »

Étude préliminaire du nouveau moule pour la solution n°1 (charnière intégrée, « Capot arrière + Trappe » en une seule pièce) :





B - Ft2 - Création de la « trappe » et modification du « capot avant »

2 - Ft2.2 - Étude de la Solution n°2 « capot et trappe en deux pièces - pivot clipsé »

a - Étude de rhéologie

Document réponse n°3 : Moule du « Capot arrière »


Modification du moule - Solution n°2 (« capot arrière » et « trappe » en deux pièces)  






Document réponse n°4 : Étude économique








Document réponse n°5 : « Corps » et « Capot avant »

Modification du « capot avant » et de la partie avant du « Corps » :


DR 2/5 – Solution 1





DR 4/5


page 1/2





DR 4/5


page 2/2





DR 5/5





DR 3/5 – Solution 1





CORRIGÉ





DR 2/5 – Solution 2





D'autres solutions sont possibles...
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DR 3/5 – Solution 2
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D'autres solutions sont possibles...
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